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1) Compete al Sindaco: 
a) la presidenza delle commissioni di gara e di concorso 
b) in caso di emergenze sanitarie o di igiene pubblica a 
carattere esclusivamente locale l’adozione di ordinanze 
contingibili e urgenti  
c) la nomina del Consiglio Comunale  
 
2) Il distintivo del Sindaco è:  
A) la fascia tricolore con lo stemma della Repubblica e lo 
stemma del comune, da portarsi a tracolla 
B) la fascia di colore azzurro con lo stemma della Repubblica 
e lo stemma della propria provincia, da portare a tracolla 
C) non esiste un distintivo del Sindaco 
 
3) A norma del D.Lgs. 267/2000, chi presiede la Giunta 
comunale? 
A) Il Presidente eletto tra gli assessori. 
B) Il Presidente eletto dal Consiglio. 
C) Il Sindaco. 
 
4) In base al D.Lgs. n. 267/2000 il comune è: 
A) l'ente locale che rappresenta la propria comunità, ne cura 
gli interessi e ne promuove lo sviluppo. 
B) l’ente locale costituito fra comuni montani e parzialmente 
montani, per la valorizzazione delle zone montane. 
C) un’associazione di enti locali 
 
5) Secondo il Codice di Comportamento dei dipendenti 
pubblici: 
A) Il dipendente chiede, sollecita, per sé o per altri, regali o 
altre utilità 
B) Il dipendente non usa a fini privati le informazioni di cui 
dispone per ragioni di ufficio  
C) Il dipendente può usare a fini privati le informazioni di cui 
dispone per ragioni di ufficio 
 
6) Non è un diritto patrimoniale del lavoratore pubblico: 
A) Diritto alla tredicesima mensilità, ove spettante. 
B) Diritto alla salute e alla sicurezza. 
C) Nessuna risposta è esatta. 
 
7) Quali sono i doveri minimi che i pubblici dipendenti sono 
tenuti ad osservare definiti dal codice di comportamento dei 
dipendenti pubblici? 
a) i doveri minimi di diligenza, lealtà, imparzialità e buona 
condotta 
b) esclusivamente i doveri minimi di diligenza e lealtà 
c) i doveri minimi di trasparenza, economicità, e risultato 
 
8) I DPI devono essere forniti dal datore di lavoro senza onere 
economico per i lavoratori? 
a) Si, sempre; 
b) No, con un contributo economico da parte del lavoratore 
pari al 50%; 
c) Non è previsto nulla a riguardo 
 
9) Cosa si intende con la sigla DPI? 
a) dispositivi di prevenzione individuale 
b) dispositivi di protezione individuale 
c) dispositivi di protezione indispensabili 
 
10) Gli indumenti di lavoro sono DPI? 
A) Solo se di colore giallo. 
B) Sempre. 
C) Solo se proteggono da un rischio specifico. 
 
11) Cosa si intende per conglomerato cementizio: 
a) Miscela di acqua, cemento e sabbia;  
b) Miscela di cemento, acqua, ghiaia, sabbia e 
tondini di ferro ad aderenza migliorata; 
c) Miscela di cemento, acqua e inerti; 
 
 

12) Per una corretta esecuzione dei lavori di sfalcio dell’erba 
presente nelle banchine, cunette, scarpate ed pertinenze 
stradali: 
A) se si usa il decespugliatore è necessario chiudere 
completamente il tratto di strada interessato per evitare di 
danneggiare le vetture o i pedoni in transito 
B) se si adoperano i decespugliatori bisognerà adottare ogni 
accorgimento utile per evitare danni agli utenti della strada ad 
esempio stando “spalle alla strada” in modo che eventuali 
pietre non siano lanciate verso la strada 
C) nessuna delle risposte è corretta 
 
13) Quali tra queste caratteristiche, ai fini della sicurezza 
d’uso, deve avere la motosega? 
A) è sufficiente che sia regolarmente e periodicamente 
revisionata 
B) deve essere costruita e omologata secondo le vigenti 
disposizioni legislative (anche comunitarie) 
C) è sufficiente che funzioni e sia idonea all’uso che se ne 
deve fare 
 
14) I segnali verticali di pericolo e di indicazione utilizzati nella 
segnaletica temporanea sono: 
a) a fondo bianco 
b) a fondo giallo 
c) Nessuna delle precedenti risposte è esatta 
 
15) Secondo il codice della strada, per banchina si intende: 
A) l’aiuola spartitraffico; 
B) la parte della strada tra la riga di margine ed il ciglio della 
scarpata; 
C) la zona riservata al transito delle biciclette; 
 

 
16) Il segnale di colore giallo sopra raffigurato indica: 
a) la chiusura della corsia di destra per lavori in corso 
b) una piazzola per la fermata degli autobus 
c) la possibilità di sorpassare a destra 
 
17)  che cosa significa la sigla REI 

A. R: stabilità a conservare la resistenza al fuoco – E: 

tenuta al passaggio di fumi, vapori o gas prodotti dal 

fuoco – I: prodotta in italia 

B. R: stabilità a conservare la resistenza al fuoco – E: 

tenuta al passaggio di fumi, vapori o gas prodotti dal 

fuoco – I: isolamento termico alla trasmissione del 

calore 

C. R: stabilità a conservare la resistenza al fuoco – E: 

elemento tenuta al fuoco – I: isolamento termico alla 

trasmissione del calore 

 

18) Quando è consigliato eseguire la potatura dei rosai: 

A. Durante tutto l’anno fuori dalla fioritura 

B. 2/3 settimane prima della ripresa vegetativa 

C. Nei primi mesi invernali 

 

19) La tosatura dell’erba del prato va fatta in modo uguale in 

primavera, estate, autunno? 

A. No, più bassa in primavera e autunno, più alta 

in estate 

B. Si, sempre ad un’altezza di 3 cm circa 

C. No, più alta in primavera e autunno e più bassa 

in estate 
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20) Devi mettere una serratura in un bagno per disabili, cosa 

metti? 

A. Serratura con chiusura interna tramite 

pomello e esterna apertura senza chiave 

B. Interno ed esterno con pomello 

C. Interno pomello ed esterno chiave 

 

21) Quanto pesa un mc di terra: 

A. Circa 1200kg 

B. Circa 1400kg 

C. Circa 1800kg 

 

22) Per zavorrare un segnale verticale mobile, cosa si deve 

usare? 

A. Sistemi “morbidi” quali sacchetti sabbia 

B. Sistemi “rigidi” quali mattoni e profili metallici 

C. Qualsiasi cosa si abbia a disposizione, purché 

garantisca la stabilità del segnale; 

 

23) Quale è il diametro nominale DN di un tubo in acciaio da 

3/4"? 

A. 15mm 

B. 22mm 

C. 20mm 

 

24) Cosa si intende per lavori in quota? 

A. Attività lavorativa che espone il lavoratore al rischio 

di caduta ad una quota posta ad un’altezza superiore 

a 2m rispetto ad un piano stabile 

B. Attività lavorativa che si esegue sui tetti 

C. Attività lavorativa che si esegue sugli alberi 

 

25) Per creare un’aiuola a fiori misti cosa tengo in 

considerazione? 

A. Il periodo di fioritura delle varie piante, il tipo di 

terreno, la disposizione del luogo al sole, le 

condizioni climatiche del posto 

B. La varietà di colori e il periodo di fioritura 

C. Il periodo di fioritura delle varie piante, la 

disposizione del luogo al sole, le condizioni 

climatiche del posto 

 

26) Quale è il periodo giusto per piantare una pianta? 

A. In autunno 

B. A fine estate inizio autunno 

C. Quando la pianta è dormiente e non in fioritura 

 

27) Per creare un’aiuola a fiori misti cosa tengo in 

considerazione? 

A. Il periodo di fioritura delle varie piante, il tipo di 

terreno, la disposizione del luogo al sole, le 

condizioni climatiche del posto 

B. La varietà di colori e il periodo di fioritura 

C. Il periodo di fioritura delle varie piante, la 

disposizione del luogo al sole, le condizioni 

climatiche del posto 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28) Che cosa è il vaso di espansione? 

A. Un componente idraulico per contenere le 

variazioni di pressione 

B. Un tipo di wc con pompa incorporata per 

scaricare 

C. Un serbatoi per accumulo acqua della caldaia 

 

29) Quale fra queste norme viene comunemente definita 

“Testo unico della sicurezza”? 

A. Decreto legislativo 30 giugno 2003, n. 196 

B. Decreto legislativo 12 aprile 2006, n. 163 

C. Decreto legislativo 9 aprile 2008, n. 81 

 

30) Relativamente ai DPI messi a sua disposizione, quale 

fra i seguenti è un compito del lavoratore? 

A. Avere cura dei DPI 

B. Adeguare i DPI al lavoro da svolgere 

C. Scegliere i DPI da utilizzare 

 

31) Considerando che l’impasto della malta si ottiene 

mescolando 1 volume di calce con 3 volumi di sabbia, 

quanti sacchi di calce da 25 kg occorrono per un metro 

cubo di sabbia? 

A. Circa 15 sacchi 

B. Circa 20 sacchi 

C. Circa 10 sacchi 

 

32) Le terre e rocce da scavo possono essere utilizzate per 

riempimenti in sito diverso da quello di produzione? 

A. Entrambe le risposte sono sbagliate 

B. Si solo se prevengono da cantieri stradali 

C. No devono essere sempre portate a discarica 

autorizzata 

 

 
 
 


